
1. Perhatikan gambar di bawah! 

 

Jika diketahui V yang mengalir dari ujung kiri ke ujung kanan adalah 48 volt. Kuat arus yang 

melalui rangkaian tersebut adalah …. 

A.       3 A 

B.       6 A 

C.       8 A 

D.       10 A 

Pembahasan: 

Selidiki hasil perkalian silangnya terlebih dahulu. 



 

Hasil kali antar hambatan: 

• R1 × R3 = 6 × 4 = 24 Ω 

• R2 × R4 = 6 × 4 = 24 Ω 

Nilai R1 × R3 = R2 × R4 maka R5 dapat diabaikan (Kondisi I). 

Sehingga, rangkaiannya dapat dianggap seperti berikut. 

 

• Rangkai seri: R1 dan R2: 

R1,2 = R1 + R2 

R1,2 = 6 + 6 = 12Ω 

• Rangkaian seri: R4 dan R3: 

R4,3 = R4 + R3 

R4,3 = 4 + 4 = 8Ω 



• Rangkaian Paralel: R1,2 dan R4,3: 
1/Rtotal = 1/R1,2 + 1/R4,3 
1/Rtotal = 1/12 + 1/8 
1/Rtotal = 4/48 + 6/48 
1/Rtotal = 10/48 

Rtotal = 48/10 = 4,8 Ω 

Besarnya kuat arus (I) yang mengalir: 

I = V/Rtotal 

I = 48/4,8 = 10A 

Jadi, arus yang mengalir dalam rangkaian adalah 10 A. 

Jawaban: D 

 

2. Perhatikan gambar di bawah! 

 

Besar hambatan pengganti pada rangkaian di atas adalah …. 

A. 213/20 Ω 

B. 220/33 Ω 

C. 320/33 Ω 

D. 312/20 Ω 



Pembahasan: 

Berdasarkan informasi gambar pada soal dapat diketahui bahwa nilai R1 = 4 Ω, R2 = 3 Ω, 

R3 = 2 Ω, dan R4 = 6 Ω. 

Pertama, selidiki hasil perkalian silangnya terlebih dahulu. 

R1 × R3 = 4 × 2 = 8 Ω 

R2 × R4 = 3 × 6 = 18 Ω 

Diperoleh hasil perhitungan R1 × R3 ≠ R2 × R4 maka R5 tidak dapat diabaikan (Kondisi II). 

Selanjutnya, perhatikan gambar berikut! 

 

Pertama lakukan perhitungan nilai Ra, Rb, dan Rc: 

• Mencari Ra: 

Ra = R1×R4/R1+R4+ R5 

Ra = 4×6/4+6+2 = 24/12 = 2Ω 

• Mencari Rb: 

Rb = R1×R5/R1+R4+ R5 

Rb = 4×2/4+6+2 = 8/12 = 2/3Ω 

• Mencari Rc: 
R

c = R4×R5/R1+R4+ R5 

Rc = 6×2/4+6+2 = 12/12 = 1Ω 

3. Sekarang rangkaiannya akan tampak seperti gambar di bawah. 



 

Selanjutnya adalah mencari hambatan total (hambatan pengganti) rangkaian di atas. 

• Rangkaian seri: Rb dan R2: 

Rb,2 = Rb + R2 

Rb,2 = 2/3 + 3 = 32/3Ω 

• Rangkaian seri: Rc dan R3: 

Rc,3 = Rc + R3 

Rc,3 = 1 + 2 = 3Ω 

• Rangkaian Paralel: Rb,2 dan Rc,3: 



 

Hambatan Total: Rangkaian Seri Ra dan Rb2, c3: 

Rtotal = Ra + Rb2, c3 

Rtotal = 2 + 113/20 = 313/20Ω 

Jadi, besarnya hambatan pengganti rangkaian pada soal adalah 313/20Ω. 

Jawaban: D 

4. Perhatikan gambar dibawah 

contoh soal jembatan wheatstone 

Tentukanlah besar hambatan penggantinya! 

https://idschool.net/wp-content/uploads/2022/01/image-33.png
https://rumus.co.id/wp-content/uploads/2019/03/contoh-soal-jembatan-wheatstone.jpg


Jawab 

R1. R4 ≠ R2. R3 

Hambatan perlu diganti hingga menjadi 

Ra = (2×4) / (2+4+2) 

= 8/8 

= 1 Ω 

Rb = (2×2) / (2+4+2) 

= 4/8 

= 0,5 Ω 

Rc = (4×2) / (2+4+2) 

= 8/8 

= 1 Ω 

Rb dan R2 dirangkai seri 

Rb2 = Rb + R2 = 0,5 + 1,5 = 2 Ω 

Rc dan R4 (dirangkai seri) 

Rc4 = Rc + R4 = 1 + 1 = 2 Ω 

Rb2 dan Rc4 dirangkai pararel 

1/Rb2c4 = 1/2 + 1/2 

1/Rb2c4 = 1 

Rb2c4 = 1Ω 

Ra dan Rb2c4 (dirangkai seri) 

Rtotal = Ra + Rb2c4 

Rtotal = 1 + 1 = 2 Ω 

Maka besarnya hambatan pengganti yaitu 2 Ω 

 

5. Diketahui sebuah jembatan wheatstone memiliki nilai R1 = 4 Ω, R2 = 3 Ω, R3 = 2 Ω, dan 

R4 = 6 Ω. Tentukan besaran hambatannya. 

Pembahasan: 

• Mencari Ra: 

Ra = R1×R4/R1+R4+ R5 

Ra = 4×6/4+6+2 = 24/12 = 2Ω 

• Mencari Rb: 

Rb = R1×R5/R1+R4+ R5 

Rb = 4×2/4+6+2 = 8/12 = 2/3Ω 

• Mencari Rc: 
R

c = R4×R5/R1+R4+ R5 

Rc = 6×2/4+6+2 = 12/12 = 1Ω 

 

6. Jika diketahui V yang mengalir dari ujung kiri ke ujung kanan adalah 48 volt. Kuat arus 

yang melalui rangkaian tersebut adalah …. 

Pembahasan: 



Besarnya kuat arus (I) yang mengalir: 

I = V/Rtotal 

I = 48/4,8 = 10A 

Jadi, arus yang mengalir dalam rangkaian adalah 10 A. 

 

7. Sebuah jembatan wheatstone memiliki data RM = 12 Ω, RX = 8 Ω, dan RN = 3 Ω. 

Hitunglah hambatan Rpnya! 

Pembahasan: 

RMR = RNRX 

12 Ω x R = 8 Ω x 3 Ω 

R = 2 Ω 

R merupakan gabungan RP dan 3 Ω secara paralel, maka: 

R = RP (3 Ω) / (RP + 3 Ω) 

2(RP+3) = 3RP 

RP = 6 Ω 

 


